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Sociale dakisolatiepremie  -  Stand van zaken

Binnen het kader van het Energierenovatieprogramma 2020 maakte Vlaanderen prioriteit 
van dakisolatie. Tegen 2020 moeten alle Vlaamse huizen voorzien zijn van dakisolatie. 
Om ook de meest kwetsbare groepen op de private huurmarkt te ondersteunen, is het 
sociale dakisolatieproject uitgewerkt.

Binnen dit project kunnen verhuurders van een bescheiden woning een verhoogde 
dakisolatiepremie krijgen. Dat is ook het geval wanneer de huurder tot de meest 
kwetsbare categorieën behoort. De netbeheerder betaalt dan tot 23 euro per m² voor het 
aanbrengen van dakisolatie in de betrokken woningen. Uit de cijfers van 2013 blijkt 
echter dat de interesse voor deze premie aanvankelijk zeer beperkt was. Na uitbreiding 
van de premie naar alle woningen op de private huurmarkt die minder dan 450 euro per 
maand kosten (zonder vereisten qua huurdersprofiel), steeg het aantal aanvragen begin 
2014 aanzienlijk.

1. Hoeveel premies voor sociale dakisolatieprojecten werden in 2014 uitbetaald? Graag 
opgesplitst per netbeheerder en per provincie. Beschikt de minister reeds over cijfers 
voor 2015?

2. Welk budget was vooropgesteld voor deze premie in 2014 en 2015? Welk bedrag 
werd daarvan gebruikt? Op welke manier wordt het resterende deel geïnvesteerd?

3. Is de minister tevreden over het aantal aanvragen en de werking van de sociale 
dakisolatiepremie voor huurwoningen? Zijn er plannen om de sociale 
dakisolatiepremie bij te sturen, zoals ook begin 2014 is gebeurd?



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE
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op vraag nr. 328 van 5 juni 2015
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1. Voor 2014 rapporteerden Eandis en Infrax voor het hele Vlaamse gewest 646 
uitbetaalde premies voor sociale dakisolatieprojecten, voor een totaal bedrag van 
1.194.059 euro. In bijlage vindt u de cijfers opgesplitst per netbeheerder. Op dit 
moment beschikt het Vlaams Energieagentschap op basis van de rapportage over de 
premies 2014 die de netbeheerders in mei bezorgden, niet over de cijfers opgesplitst 
per provincie. De bijlage bevat ook de cijfers die de netbeheerders voor het eerste 
kwartaal van 2015 overmaakten. Het gaat hier om 162 sociale dakisolatiepremies 
voor een bedrag van 300.976 euro.

2. Bij de initiële begrotingsopmaak 2014 was voor deze maatregel op de Vlaamse 
begroting een budget van 6 miljoen euro voorzien. Hiervan werd aan de 
netbeheerders 1.159.830,12 euro uitbetaald. Dit bedrag stemt overeen met de 
uitbetaalde sociale dakisolatiepremies van het vierde kwartaal van 2013 tot en met 
het derde kwartaal van 2014. Het vierde kwartaal van 2014 werd pas in 2015 aan de 
netbeheerders uitbetaald. Het resterende deel van het budget voorzien op de 
energiebegroting werd herschikt naar de andere begrotingsposten voorzien voor de 
vergoeding van andere REG-openbaredienstverplichtingen van de netbeheerders 
(energiescans en gewone energiepremies) teneinde de elektriciteitstarieven maximaal 
te ontlasten. In het kader van een lopende wijziging aan het Energiebesluit van 19 
november 2010 wordt voorzien om de kosten voor deze maatregel vanaf dit 
kalenderjaar niet langer op de begroting te dragen (met uitzondering dus van de 
vergoeding van het vierde kwartaal van 2014), maar om ze op te nemen in de lijst 
van maatregelen die gelden als financiële openbaredienstverplichting voor de 
netbeheerders. Net zoals de kosten voor de andere premies, kunnen de kosten die 
samenhangen met deze maatregel dus in de distributienettarieven voor elektriciteit 
worden opgenomen.

3. Globaal gezien ben ik tevreden dat deze maatregel, die eigenaars die op de private 
huurmarkt een woning verhuren aan kwetsbare gezinnen ondersteunt, bestaat. Het 
zogenaamde lagere segment van de huurmarkt wordt immers gekenmerkt door 
lagere kwaliteit en grondige renovaties of energetische opwaarderingen van 
huurwoningen zijn er zeldzaam. Uiteraard is het mijn wens dat nog veel meer 
eigenaars dan nu het geval is, mee in het systeem stappen. Sinds de opstart van de 
maatregel in 2012 is echter gebleken dat het bereiken en overtuigen van de 
verhuurders moeizaam loopt. Naast het rechtstreeks informeren en sensibiliseren van 
kwetsbare huurders via het instrument van de gratis huishoudelijke energiescans, 
werd de laatste 2 jaar gefocust op doorverwijzing via OCMW’s en andere 
welzijnsactoren. 
Tegen eind 2015 bereid ik een actieplan energiearmoede voor, dat niet alleen focust 
op behoud en optimalisatie van de sociale bescherming tegen afsluiting van energie, 
maar waarin ik ook sociale energie-efficiëntiemaatregelen zal bekijken die kwetsbare 
gezinnen toelaten structureel minder energie te verbruiken. Naast deze energie-
efficiëntiemaatregelen zullen ook de bestaande instrumenten voor de sociale 
doelgroep geëvalueerd worden.



BIJLAGE

Overzicht cijfers opgesplitst per netbeheerder


